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császár harcias beszéde. 
Az orosz cár perfíd eljárása. 

Berlinből jelentik a Magyar Távirati 
Irodának, hogy a birodalmi gyűlés elé tna 
Fehér könyvet terjesztettek, melynek leg-
szenzációsabb része Vilmos császár és Mik-
lós táviratváltása. 

Vilmos császár julius 28-án ezt sür-
gönyözte: Legnagyobb nyugtalansággal 
hallom, milyen hatást keltett birodalmam-
ban Ausztria-Magyarország eljárása. 
Szerbiában évek óta űzött lelkiismeretlen 
izgatás azon fellázító bűntetthez vezetett, 
melynek Ferenc Ferdinánd főherceg áldo-
zatul esett. A szellem, mely" saját 'királyu-
kat és nejét ölette meg a szerbekkel, ma is 
uralkodik ezen országban. Te kétségtele-
nül egyetértesz velem, hogy mi kettőnk-
nek közös' érdekünk megkövetelni, hogy 
mindazok, akik a gyalázatos gyilkosságért 
erkölcsileg felelősek, a megérdemelt bünte-
tést megkapják, másrészt nem felejtem el, 
mily nehéz rád és kormányodra nézve 
szembeszállni a közvélemény áramlatával. 
Megemlékezve bennünket régóta összefűző 
benső barátságról, minden befolyásomat 
érvényesítem, hogy Ausztria-Magyaror-
szágot rábírjam, hogy nyilt és kielégítő 
megegyezésre törekedjen Oroszországgal. 
Bizton reményiem, hogy a megtámadható 
nehézségek" elhárítását célzó fáradozásaim-
ban támogatni fogsz, őszinte és készséges 
rokonod: Vilmos. 

Miklós cár erre julius 29-én ezt vá-
laszolta: Örvendek, hogy Németországba 
visszaérkeztél e komoly pillanatban. Kér-
ve kérlek, segíts nekem! Csúnya 'háborút 
üzentek egy gyönge országnak. Oroszor-
szágban óriási ezért a felháborodás, me-
lyet osztok. Előre látom, 'hogy nemsokára 
már nem állhatok ellen a reám gyakorolt 
nyomásnak és kénytelen leszek oly intéz-
kedéseket tenni, melyek előidézik a hábo-
rút. Elejét veendő egy szerencsétlenség-
nek, ami egy európai háború lenne, régi 
barátságunknak nevében kérlek, tégy meg 
minden lehetőt, hogy szövetségesedet 
visszatartsd attól, hogy tulmesszire men 
jen. Miklós. 

Erre Vilmos császár julius 29-én ezt 

válaszolta: Táviratodat megkaptam és 
osztom a béke fentartása iránti kívánsá-
godat, — ámde Ausztria-Magyarország 
eljárását inem tekinthetem csúnya háború-
nak. Ausztria-Magyarország tapasztalati-
ból tudja, hogy Szerbiának csak papíron 
álló ígéretei teljesen megbízhatatlanok. Né-
zetem szerint Ausztria-Magyarország el-
járása kísérletnek, tekintendő, hogy teljes 
garanciát kapjon aziránt, hogy Szerbia 
ígéretei valóban tetté is váljanak. E néze-
temben megerősít az osztrák-magyar ka-
binet nyilatkozata, mely szerint a monar-
chia nem tervez területhódit ásókat Szer-
bia rovására. Azt 'hiszem (tehát, hogy 
Oroszországnak igenis lehetséges az osz-
trák-magyar—szerb háborúval szemben 
megmaradni a néző szerepben, — anél-
kül, hogy a legborzalmasabb háborúba 
rántsa bele Európát, melyet az valaha 
megért. Azt hiszem, hogy direkt megegye-
zés kormányod és Bécs között lehetséges 
és kívánatos oly megegyezés, amelyet 
mint már telegrafáltam, kormányom min-
den erejével előmozdítani fáradozik. Ter-
mészetesen az Oroszország részéről való 
katonai intézkedések, — amelyeket Ausz-
tria-Magyarország fenyegetésnek tekint-
hetne, — siettetnék a szerencsétlenséget, 
amelyeket mind a kgtten elhárítani kívá-
nunk, az ón közvetítő szerepem is, amelyet 
a barátságomra való hivatkozásod foly-
tán készséggel vállaltam, aláásva lenne. 
Vilmos. 

Juliusr 30-án ezt sürgönyözte Vilmos 
császár a cárnak: Nagykövetem utasítta-
tott kormányodat egy mozgósítás veszé-
lyeire és súlyos következményeire figyel-
meztetni. Ausztria-Magyarország csak 
Szerbia ellen mozgásit ott, még pedig a 
hadseregnek egy részét. Ha Oroszország 
Ausztria-Magyarország ellen mozgósít', 
akkor a közvetítő szerep, amellyel te a 
legnagyobb barátsággal megbíztál és a 
mely lehetetlenné tétetik, a döntés egész 
súlya most a te válladra nehezedik s ne-
ked kell viselni a felelősséget háborúért 

és békéért. Vilmos. 

A cár julius 30-án ezt válaszolta er-
re: Szívből köszönöm gyors válaszodat, 
ma este küldöm Tatischewet instrukciók-
kal. A most érvényben levő katonai intéz-
kedések már több hónappal ezelőtt meg-
történtek, még pedig az Ausztria készülő-
dései ellen való védekezés okaiból. Teljes 
szivemből remélem, hogy az intézkedé-
sek semmiképen nem fogják befolyásolni 
közvetítő szerepedet, melyet ép igen 
nagyra értékelek. Szükségünk van Ausz-
triára gyakorolt nyomásodra, hogy velünk 
meg tudjon egyezni. Miklós. 

(Az emiitett Tatischew a cárnak Vil-
mos császár személye mellé beosztott ka-
tonai képviselője.) 

Berlinből jelentik: Ma délben gyüle-
keztek össze ia királyi palotában a biro-
dalmi gyűlés tagjai. A rendkívüli ülést 
Vilmos császár nyitotta meg, délután egy 
órakor. Vilmos császár harcias beszédet 
mondott. 

— Eddig minden provokálás dacára 
a béke mellett foglalt állást, aminek tanu-
ja volt az egész világ, — úgymond. — 
Ferenc Ferdinánd barátjának meggyilko-
lásával örvény nyilt meg. Ferenc József 
császár és király, hü szövetségesünk kény-
telen volt fegyverhez nyúlni. Nemcsak 
szövetségi kötelességünk dilit bennünket a 
monarchiához, hanem a kulturközösség is 
s a hatalmi állás megvédelmezése. Nem hajt 
bennünket hódítási vágy, hanem a védelem 
harca ez. Tiszta kézzel nyulunk a kar-
dunkhoz! 

A császár beszédét leírhatatlan lel-
kesedéssel fogadta a birodalmi gyűlés. 

Bécsből jelentik (augusztus 4. 11 óra 
10 perckor): Az ellenséges hatúron nyu-
galom uralkodik. 

A Magyar Távirati Iroda kapja a 
hírt Washingtonból, hogy az északameri-
kai Egyesült-Államok semlegességi nyi-
latkozata elkészült. A nyilatkozatot holnap 
publikálják. 

Berlinből jelentik: A német csapatok 
bevették Bendzint, a franciáik viszont a 
német Gottesthalt, Metzerhalt, Marchirt s 
Schluftpast. 
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Bulgária és Románia teljesen kibé-
kültek és szerződést kötöttek. A béke mü-
ve Berchtold gróf érdeme. 

Bukarestből jelentik: Az oroszok a 
románokat is fenyegetik. Románia hatá-
rán orosz katonai csapatokat vonnak ösz-
sze. 

A londoni Times jelenti, hogy az oro-
szok /jobboldali- seregének Ivanov, balol-
dalinak Nikiim tábornokok lesznek a ve-
zérei. 

Berlinből jeleritik: A német kormány 
rendkívüli kiadásokra öt milliárdot kért a 
birodalmi gyűléstől, amely az összeget 
lelkesedéssel megszavazta. 

Münchenből jelentik: Az itteni fran-
cia követség személyzete útleveleit meg-
kapta. 

Konstantinápolyból jelentik: A kor-
mány a részleges mozgósítást elrendelte. 

Stockholmból jelentik: A kormány el-
rendelte a részleges mozgósítást, a folyó 
évben besorozott újoncokat behívta. 

Londonból jelentik: A kormánykörök 
határozott nyilatkozata alapján Anglia 
semleges marad. 

Fiuméből jelentik: Antivári-i konzu-
lunkat fogva tartják lakásán. Cettinfei 
követségünkkel minden összeköttetésünk 
megszakadt. 

Budapestről jelentik: A Ferencvárosi 
pályaudvaron a katonák elszállásolását és 
a kórházakat Zita főhercegnő megtekintet-
te. A budapesti orosz főkonznl még nem 
utazott el. 

Bukarestből jelentik: Albán bandák 
betörtek szerb területre. A szerb király 
táviratban megkérte Putpikot, hogy sies-
sen Nisbe. 

Montenegrói hadosztály Lovcen 
hegyre vonult, harmincnyolc tüzelő ágyú-
val. Montenegróban bandákat szerveztek, 
hogy a monarchia területére betörjenek. 

Ferenc József király a magyar Vö-
rös Keresztnek, valamint a bevonultak 
családjai segélyezésére egyenként 250,000 
koronát és e célokra Ausztriában ás ugyan-
annyit adományozott . Boszniai bevonul-
tak családjai részére a király százezer 
koronát adott. 

Tisza gróf és neje a bevonultak csa-
ládjainak segélyezésére 5000 koronát 
adott. 

Károlyi Mihály gróf és társait a 
franciák a tengeren feltartóztatták. , 

Olaszország is készülődik. 
Rómából jelentik: Olaszország ösz-

szes szabadságolt tengerészeit sürgönyileg 
behívta. 

A Stefani-ügyn&kség jelentése sze-
rint az olasz király visszaérkezett Rómá-
ba és Salandra miniszterelnökkel tanácsko-
zást folytatott. 

Lapjelentések szerint a miniszterta-
nács elhatározta, hogy élelmiszer- és mar-
hakiviteli tilalmat bocsát ki. 

A háború hatása Albániára. 
Bécsből jelentik: Az albán nemzetközi 

bizottság az európai konflagráció követ-
keztében föloszlott. Az angol hadihajók 
már elhagyták Durazzót. 

DÉLMA OYARORSZÁG 

Általános segélyakció. 
Kedden délelőtt -a szegedi társadalom 

több vezető tagja Cicatricis Lajos dr. főis-
pán elnck'lésével ülést tartott, hogy a hábo-
rús állapotok okozta nyomor enyhítésére 
társadalmi uton általános segélyakciót szer-
vezzen. Az ülés megnyitása, után a főispán 
kifejtette annak a feladatnak a szükségessé-
gét. amely a háború alatt a szegénysorsuak-
kal szemben a társadalom,ra vár. Mint mon-
dotta: a város egész társadalma siessen se-
gítségére a hadba vonult katonák itthonma-
radt családjainak s evégből ,az összes jóté-
konysági egyesületek együttműködésével 
nagyszabású egységes, általános segélyak-
ciót kell szervezni. A főispán négy főirány-
ba csoportosította a segélyakció szervezését. 
Az első teendő volna központi gyiijtőbizott-
ság alakítása, amely a gyűjtést átvenné a 
főkapitánytól és másoktól és maga folytatná. 
Autonóm jogkörrel birna, hivatalos helyisé-
get rendezne be, hivatalos órákat tartana és 
a befolyt összegek miként való felosztásáról 
gondoskodnék. Másodszor: patronázsbizott-
ság alakulna abból a célból, hogy a segély-
re szoruló családokat kipuhatolná, tájékozód-
na viszonyaik felől, munkaalkalmakat keres-
ne és odahatna, hogy az ilyen szegénysorsu 
családok egyes, gazdagabb családoknál el-
helyezést nyerjenek. A harmadik teendő a 
gyermekek napközi otthonának felállítása 
volna. A főispán intenciója szerint ezt ugy 
kellene berendezni, hogy a munkába me-
nők gyermekei itt necsak elhelyezést és fel-
ügyeletet nyerjenek, hanem teljes ellátást is 
kapjanak. Végül a negyedik feladat egy or-
vosi bizottság alakítása volna, amely a sze-
génysorsu betegek kezeltetéséről gondoskod-
nék. A bizottság megalakitása végett Faragó 
Ödön di. tiszti főorvos értekezletre fogja 
összehívni a szegedi orvosi kar tagjait. 

Az előkészítő bizottság elhatározta, 
hogy az akció végleges és általános szer-
vezése céljából szerdán délután öt órakor, a 
Korzó-mozi 'télihelyiségébe nagygyűlést hív 
egybe, amelyen Cicatricis Lajos dr. főispán 
fog elnökölni. Az előkészítő bizottság ez uton 
is fölkéri a közönséget, hogy a nagygyűlé-
sen minél számosabban vegyenek részt, te-
kintet nélkül arra, hogy meghívót kaptak-e, 
vagy sem. 

Bokor Pál helyettes-polgármester indít-
ványára az előkészítő ülésen egy sziikebb-
körü bizottságot is alakítottak, amelynek az 
lesz a 'föladata, hogy a segélyakció beszer-
vezésének munkáját elvégezze. Az általános 
segélyakciónak ez a tulajdonkénem szervező 
bizottsága, amely kedden este hét órakor 
tartotta első ülését a Tisza-szálló kertjében. 

A szabadkőművesek. 
A szegedi „Árpád" szabadkőműves pá-

holy a következő levelet intézte Somogyi 
Szilveszter dr. főkapitányhoz: 

A szabadkőművesség, mint az emberi 
szeretet megvalósifására alakult intézmény, 
nem maradhat tétlen akkor, amikor a tár-
sadalom nyitott sebei nem szimbolumok töb-
bé, hanem orvoslást parancsoló vérző való-
ságok. Minél mieginditóbbak a háború bor-
zalmai, kell. hogy annál készségesebb le-
gyen a segitö kéz, bőkezűbb a szeretet és 
áldásosabb a jószándék. 

Páholyunk zajtalan, szemérmes munká-
ját fokozottabb mértékben s — hisszük — 
fokozottabb eredménnyel fogja folytatni e 
válságos időkben, amikor emberbaráti köte-
lességeink száma meghatványozódott. De az 
a meggyőződésünk, hogy az egyesek segí-
tésén. kiviil vitathatatlan jelentősége van a 
vonzó és bátorító erejű példaadásnak is. Ép-
pen ezért nemesen őrzött tradíciónktól eltér-
ve. — pusztán a példaadás okából — nyil-
vánosságot követel magának elhatározásaink 
egy része. 

A páholyunk összes helyiségeit ezennel 
fölajánljuk a háborúban megsebesültek kór-
háza céljára és a behívott katonák itthon-
maradt s szükséget szenvedő családiának 
nyomora enyhítésére fölajánlunk 1500 (Egy-
ezerötszáz) koronát olyképpen, hogy a fo-
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lyó év minden hónapjában havi 20—20 ko-
rona segélyben fogjuk részesíteni azt a ti-
zenöt családot, amelyik a főkapitány ur böi-
cseáége és emberszeretete szerint arra leg-
inkább rászorult. 

Ez az ajánlatunk természetesen: nem 
meríti, ki a segitö szándékunk teljességét s 
ha ujabb vagy a tovább tartó szükség to-
vábbi áldozatokat fog kívánni, tudni fogjuk 
kötelességünket. 
A háborúra behivott magántiszt-

viselők fizetése. 
Az ,,Az Újság" vasárnapi számában 

azt olvasom, hogy egyrészt egy budapes-
ti vas árucég: Franki A. Hermáim és Fiai 
azon eljárása, mely szerint a háborúba 
vonult hivatalnokainak a bevonulás egész 
idejére fizetésüket kiadja, 'követésre méltó 
példának állíttatik oda, .mig másrészt 
ugyancsak e lapban a „Magántisztviselők 
Országos Szövetsége", kétségtelenül szá-
mos hozzáérkezett panasz alapján, kény-
telen a hivatalnokok pár t já t fogni oly fő-
nökökkel szemben, akik a bevonulást szer-
ződésbontásnak kívánják tekinteni és bevo-
nult hivatalnokaiknak majdnem, órára ki-
számítva csak annyit akarnak fizetni, a 
mennyit azok dolgoztak. 

Tőlünk nyolc hivatalnok vonult be a 
mult héten, de egy szó sem esett köztük 
és az igazgatóság között arról , 'hogy váj-
jon ezen bevonulás mily következmények-
kel fog rájuk nézve járni. Mert még a 
legkisebb kétség sem fér ahhoz, hogy a 
hivatalnokok fizetése természetesen azon 
egész időre, amelyben ők a hazát szolgál-
ják, kifizetendő lesz nemcsak, de állásuk is 
részükre feltétlenül fentartatik. 

Nem tartottam volna lehetségesnek, 
hogy e tekintetben más fölfogás tért fog-
lalhasson akármely nyilvános száimadásra 
kötelezett vállalat vagy magáncég részé-
ről. F sorok célja tehát csak az , hogy 
ezen véleményemnek minden okadatolás és 
frázis nélkül a nyilvánosság előtt kifeje-
zést adjak abban a meggyőződésben, hogy 
minél egyszerűbben állítom oda a szóban 
forgó körülményt és az ar ra vonatkozó té-
nyeket, annál biztosabban érem el azt, 
hogy hazánk magán-hivatalnokainak összes 
főnökei nézetüket revidiálni és ha már ed-
dig is nem ezen állásponton voltak, ezt 
most már általánosan magukévá tenni fog-
ják. - >•» •*« • «.<.<a 

Wimmer Fülöp. 
A szegényekért. 

A harctérre és az ország déli megyéi-
be eltávozott szegénysorsu katonák csa-
ládtagjai az állam és a társadalom min-
den szeretetteljes gondolkodása mellett is, 
reménytelen napoknak néznek elébe. A 
nyomoron és a nélkülözéseken minden bi-
zonnyal enyhíteni fognak azok a segély-
akciók, amelyek máris megindultak s a 
melyékből méltó részét veszi 'ki a Délma-
gyarország is. 

Fzen a helyen azzal a felhívással for-
dulunk a családfentartó nélkül maradt 
szegénysorsu hitvesekhez, anyákhoz, hogy 
haladéktalanul jelentkezzenek a „Délma-
gyarország" kiadóhivatalában, ahol rend-
őrileg igazoltatjuk és állandó lapelárusitó-
ként alkalmazzuk őket. A mostani viszo-
nyok között — merjük mondani — állan-
dó és szép keresetforrást nyújt ez, amivel 
az illetők megszabadulnak a közeljövő 
anyagi kilátástalanságától. 
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A szegedi menetrend. 
Szeged-pályaudvarról indul: 

Budapestre délután 7 óra 03 pe~ckor. 
Igazolvány kell. Temesvárra dé.e'öt; 7 óra 
58 percKm Igazolvány kell. Félegyházára 
délután 3 óra 37 perckor. Igazolvány nem 
kelt. • Kiikindára délután 3 óra 28 perckor. 
Igazolvány nem kelt. 

Szeged-Rókasról indul: 
Nagyvárad este 10 óra 03 perckor, iga-

zolvány kell. Szabadkára reggel 4 óra 31 
perckor. Igazolvány kell. Orosházára délután 
3 óra 40 perckor. Igazolvány nem kell. Sza-
badkára reggel 6 óra 07 perckor. Igazolvány 
nem kell. Délután 4 óra 31 perckor. Igazol-
vány nem kelt. 

A BEHÍVOTT KATONÁK SZŰKÖLKÖDŐ 
CSALÁDJAIÉRT. 

A megkezdett gyűjtő akcióhoz tiszta 
gondolattal és hazafias lelkesedéssel .járul 
hozzá a szegedi társadalom. Addig is, amig 
a főispán ur által megindított nagyszabású 
mentő akció szervezetet nyer, a társadalom 
adományát a rendőrkapitány veszi ál, a ki-
nyomozott szükség szerint a rendőrség oszt-
ja ki a segélyeket, melynek folyosóján szá-
zával állanak a rászorulók. A nagy szerve-
zet megalakulása után a nyilvánosan elszá-
molt hevételek és kiadások a városi szám-
vevőség által vizsgáltatnak át és a pénztári 
maradványt az iratokkal együtt a megalaku-
landó nagy gyűjtő bizottság veszi át és at-
tól kezdve a társadalomi végzi ezt a hazafiúi 
szent kötelességet. 

A mai napon a- következő adományok ér-
keztek a főkapitányhoz: Csongrádi takarrék-
pérrztár 1000 korona, Kereskedelmi és Ipar-
-barík 500 korona, Tcrday Imre d.r. 20 Koro-
na, Czukor Ignác dr. 50 korona. Zóna jóté-
kony asztaltársaság gyűjtése 150 korona, 
Rieger Lajos 30 korona. Gerencsér László 10 
korona, Berrkő József. 100 korona, Rohonczy 
Testvérek 50 korona, idősebb Aigner József 
100 korona, Sebestyén Józse 50 korona, Ré-
nyi Gyula 20 korona, Bőhrn Erzsike és Ban-
dika gyűjtése 38 korona 10 fillér, Varga Ist-
ván 20 korona (havcnkínt), Seide Rezsőné 
20 korona, Abele bárónő 20 korona, Meskó 
Antainé 20 korona, Jezerniczky Ákos 25 ko-
rona, özvegy Boross Frigyesué 5 korona. 
Szántó József 30 korona (havi). Arany Ká-
roly 10 korona (heti), Nemosok József 10 
korona, Ladányi Miksa 10 korona, Szegedi 
Leányegyesület 100 korona, Kószó István dr. 
10 korona (havi), Kállay Albert qO korona, 
az „Árpád-páholy" 15 család számára havi 
20 koronát ajánlott föl ennek az évnek a í r -
taméra. Nónav Lilyke harmadik gyűjtése: 
Ma beadott 157 korona 73 fillért (ebből Gyu-
lai Nándor adománya 100 K), összes gyűj-
tése 277 K 34 fillér. A legnagyobb elismerés-
sel vesszük tudomásul mii is Nónay Lilyke 
-páratlan buzgóságát. A kisasszony napok óta 

állandóan gyűjtő persellyel jár és az ered-
mény eddig is nagyon szép. 

VAN SÓ! 
A szegedi m. kir. schivatal a következő-

ket közli: 
A sőhivaital a városban tévesén elter-

jedt hírrel szemben közzéteszi, hogy a kö-
zönség szükségletére nagymennyiségű só-
készlet áll rendelkezésre. A sónak a p. ii. mi-
nisztérium által 1914. julius 1-íől megállapí-
tott ára mm.-ként 23 korona. 

Devich István, 
sótárnok. 

A SZEGEDI TANFELÜGYELŐ AKCIÓJA. 
Jánossy Gyula szegedi királyi tanfel-

ügyelő a következő felhívást bocsátotta ki: 
Kedves Kartársaim! Nehéz idők járnak 

felettünk, ellenségeink ránk kényszeritették a 
háborút és nekünk hazafiúi kötelességünk el-
szántan és bátran szembeszállni azokkal, a 
kik folyton ellenünk törnek. Velünk van az 
igazság és a jog és mii bízunk az isteni gond-
viselésben, hogy ellenségünk erejét megtör-
jük és katonáink diadallal és dicsőséggel fog-
nak visszatérni a harcból. Fiaink kint van-
nak a harctéren, hogy dicsőséget szerezzenek 
a magyar névnek és itt hagyták családjai-
kat, akik a legnagyobb nélkülözéseknek van-
nak kitéve. Azok a gyermekek, akik a harc-
téren küzdő apjukban kenyérkeresőjüket és 
gondviselőjüet siratják, szivünkhöz a legkö-
zelebb állanak. Nekünk tehát, mint népneve-
lőknek legszentebb hazafiúi kötelességünk 
gondoskodni arróf, hogy azok a szegény sor-
sú gyermekeknek, akiknek ellátására az anya 
képtelen, a háború ideje alatt nélkülözést és 
szükséget ne szenvedjenek. Szegénysorsu, el-
hagyott gyermekeink nyomorán és ínségén 
véleményem szerint ugy segíthetünk, ha 
azokban a városrészekben, ahol népiskolák 
vannak, a bábom idejére napközi otthonokat 
állítunk föl; hol a gyámotitásra szorult gyer-
mekek napjában legalább egyszer ingyen me-
leg ételt kapnak. A föl állítandó napközi ott-
honok kérdésének megbeszélése végett au-
gusztus 6-án, csiitöNök délután 4 órakor a 
belvárosi községi elemi fiúiskola tornatermé-
ben értekezletet tartok, melyre a t. Cimet 
oh' kéréssel hivem meg, hogy szíveskedjék 
sürgősen Intézkedni arra vonatkozóan, hogy 
az emiitett értekezleten tantestületének itthon 
levő férfi és nőtagjai teljes számiban részt-
vegyenek. 

Hazafias üdvözlettel: 
Jánossy Gyula, 
kir. tanfelügyelő. 

EL A HÁBORÚBA! 
A m. kir. 3. honvéd menetezred pénte-

ken este 10 óra 15 perckor Schopflin Ottó 
alezredes vezetésével elhagyja Szegedet. A 

polgárság bizonyára méltó ovációban togiu 
részesíteni a háborúba induló katonákat. 

Gyermekek a jótékonycél szol-
gálatában. 

(Saját tudósítónktól.) Kedves dokumen-
tumát adjuk itt annak, hogy a lelkesedés 
mennyire magával ragadta az egész társa-
dalmat. Tiz-tizennégy éves gyerekek össze-
álltak és elhatározták, hogy a háborúba be-
hivottak családtagjainak fölsegélyezésére jó-
tékony célú előadást tartanak. A jótékony-
célu ünnepet szük családi körben rendezik. 
A műsor — amely egyúttal meghívó is — 
a következő: 

Tessék a műsort felmutatni! 

* M Ű S O R : 
(EGYÚTTAL MEGHÍVÓ) 

az augusztus 20-án tartandó jótékonycélu 
MATINÉRÓL. 

1. Magyar nóták. Előadja hegedűn: Holló 
Pál. 

2. Egy pof meg még egy pof. Dialóg. Irta: 
Molnár Ferenc. Előadják: Bokor János 
és Neubauer István. 

3. 1. Jelenet „Az ember tragédiájából". 
Előadja: Baraes D. 

4. Levél a tűzben. Vígjáték 1 íelv. Irta: Mol-
nár Ferenc. 

Szereplók: 
A férj .. . Holzer László A feleség Abonyi Mariska 

Inas . . . . Vas Pál. 

5. A vidám nyaraló. Monológ. Előadja: Hoff-
mann György. 

5 perc szünet. 

6. Háttér Pál 5 éves. Csellómüvész. 
7. A színésznő. Vígjáték 1 ielv. 

Szereplők: 
Szafrancziné . ,. Vas lla Ilonka. . Bruller M. 
Mándrucz Terka SchSfferP. Muki . . Neubauer I. 
Dusi - . . . László V. Endre . . Holló Pál 
Eduárd . . , Hoffmann Szobalány Torlay Ida. 

8. A csodagyermek. Monológ. Előadja: IX'ett 
Márta. 

9. Valami hibája van. Vígjáték 1 íelv. 
Szereplők: 

DeLussanAndré Baracs D. Balancourt magánzó Bokor J. 
Cecil, a neje . SchafferM. Nanette, szobalány Bruller M. 

Tombola. Egy tombola kártya ára tetszőle-
ges. Szépségverseny. Egy szavazólap 
ára tetszőleges. (Fiu és leány). A rnii-
sor ára, tekintve, hogy jótékonycélra 
fordittati'k, mindenkinek tetszésére van 
bizva. ",4*oJ3 
A jövedelmet a lelkes ifjak a Délmagyar-

ország-ban nyugtázzák és általunk a főka-
pitány ur kezeihez juttatják. 

Vasárnap délelőtt a maqy. kir. honvéd-

katona ZENEKARA HANGVERSENYEZ. 

Tisztelettel Horváth Ferenc, vendéglős. 

V e n d é g l ő b e n 

KÁVÉHÁZBAN 

F ü & z e r k e r c s k e d é s b e n 

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN 
r 

Ó V A K O D J É K 

Cscmegeaz le tben CÍ O p 1 ^ ö l S I á ! a S § f L a z U T Á N Z A T O K T Ó L ! ! 
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MOHIBIIEIESEL 
H a j ö s z ü l é s e l t e n 

csakis az ártalmatlan Leit-
zinger-féie „Hajrestorer* 
használja. Ára 2 korona. 
Kapható Leinzinger Gyula 
gyógyszertárában Szeged, 
Széchenyi-tér. 520 

L e g j o b b h a j f e s t ö a z 
országosan elismert Lein-
zinger-féle Ara 2 korona, 
Kapható Leinzinger Gyula 
gyógyszertárába Szegd in, 
Széchenyi-tér 520 

s 
és szövetfüggönyök külö-
nös gonda! vegyileg tisz-
títtatnak olcsó "árak mel-
lett és rövid idő alatt 

LUCZA JÓZSEF 
kelmefestő és 
vegyíiszt i tónál 

L audon-utca 9., Valéria-
tér sarok. Telefon 994. 
Gizella-tér 3. sz., Baiogh-
palota. Telefon 1055. 
Fióküzlet: ZENTA, Főtér 
Zenta és Vidéke Takarék 
házában. HÓDMEZŐVÁ-
SÁRHELY. Szegedi-u. 8. 

• 4 

Schulter József 
f o d r á s z é s b o r b é l y 

« S z e g e d , Kálvár ia -utca 2 . (Dáni -u tca s a r o k . ) 

Elfogad mindennemű hajniunkát ju-
tányos árban. Bérletfiókok havi 50 
fillérért vendégeknek rendelkezésére 

állanak. 

f 

• 

• 

• 

* 
& 

b 
b © 
a < 
& 
(5) 

S Z A B O T T m&K l 

VERSENYARUHAZ 
Ref imsfus palota — Bflzffirdőwl szemben. 

Vászon blousok K 1 . 5 0 
Hímzett női ingek 1 . 9 6 
Clolh női kötények 1 . 9 5 
Mosó pongyolák „ 3 . 5 0 
Női fodros nadrágok „ 1 . 9 6 
Női c'oth alsók 1 . 9 6 

\ ETTfittáNQH. SZÁDAK, CBEPEK, 
ttj KARTONOK, VÁSZNÁÉ, NŐ! SZÖVETE'; 

H Í M Z É S E K , KEZTYIÜK, H A R I S N Y Á K 
b 
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69 
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É S SOK EZER M A S CZIKKEK 

bámulatos oícsó árban 
lesznek elárusítva. 
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S Z A B O T T ARAK ! 
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íróasztal, könyvszekrény, i 
fürdőkád, konyhabútor | 
és egyebek 

ELADOK 

FÉRFI-
S Z A B Ó 

OROSZLÁN-U. és BAJZA-U. SAROK (Oolitzer-ház.) 

S Z Í N H Á Z I CUKORKÁK, 
a ] á n d é k - d o b c z o k 
g y ö n y ö r ű v á l a s z t é k b a n 

Kárász-u., Ungár Mayer-palota. lelelOÍI 11—34 
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:: S A J A T K É S Z Í T É S Ű :: 
E L I S M E R T J Ó É S O L C S Ó 
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| 1 CSAKIS AZ EGYESÜLT MÜASZ-
11 TALOSOK BUTORRAKTÁRÁBAN 

S2BGBD08 (flSZB UaiBS-HCBHT 19. SZ. B6BII) 
HRPÍlimÍK, BSEIüEG RÉSZ6IIPIZEIÍ8RB IS. » 
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es&Bsaxtmt-t a ta s? ES E- B««iiöQia sa a M ÍB a B B 0 

Délmagyarországl fióktelep 
SZEGED, 

KchHBMHh Ifit Telefon 8 3 3 . 

Sokszorosítások, másolások, irógépjavitások. 
Amerikai keüék/aktár. Állandó gépíró tanfolyam. 

bl T 
? száll ító 

Szeged, jókai-utca l . s z . 
Telefon 34. 

SQBE 
Bútorszállításokat hely-
ben és vidékre, berak-
tározá-t száraz raktár 

helyiségben eszközöl 

s z á j p a d l á s 
niéSkül. 

Az általam készített 
rágásra kitűnően használható a valódi fogak-
tól lel nem ismerhető, az eredeti fogakat tel-
jesenpótolják. Készítek továbbá arany koroná-
kat és levehető arany hidakat jutányos árak 
mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve-

9 

B a r t a A c g O S t ö S l f o g t e c h n i k u s 
Ü SZEGED, KIGYO-UTCA 1. SZ. ü 

TELEFON 1 3 6 4 . 
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SZEMÜVEGEK 
O R R C S I P T E T Ő K 

H LORGNON H 
ORVOSI RENDELETRE SS. 

E 

M 

E L S O R E R D U S Z f t SS C P T i iöJ S 

VEZETÉSE ALATT KÉSZÜLNEK 

ES EGYEBE OPTIKAI CZIKKEK 
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN ÉS MÉG 
EDDIG SZEGEDEN NEM LÉTEZETT 
OLCSÓ ÁRAKON KAPHATÓK 

OPTIKAI MÜINTÉZETÉBEN 

SZEGED, Széchenyi-tér 6. 

m tfOHAMM M A B I A F A R I N A 
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ. 

S ^ A S Í l i S Í S Í i k S l n i v i z , k ö l n i v i z - s ^ p p a n é s p ú d e r S ^ ^ ^ S l i S : 

Ügyeljünk a pontos cimre: JOHANN M A R I A F A R I N A Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
= Minden hasoniónevii utánzatot utasítsunk vissza, — 

f ő r a k t á r SZEGEDEK: „ A N G Y A L " d & ' o ^ i i é r i a 
Magyarországi k pviselő : HOLZER EMIL ZOLTÁN, B U D A P E i T , VIII. 
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